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§ 75 Protokollsjusterare  
 
Beslut Kommunfullmäktige utser Britt Lindblad och Ingegerd Petersson att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet.  
 
 
§ 76 Interpellation om att nå målet med 25 % ekologiska livsmedel 
 (dnr KS 2010/00367 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ingegerd Petersson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Jonas Löhnn (MP): 
 
 Sedan många år tillbaka har Kalmar kommun haft som mål att 25 % av de 

livsmedel vi köper in ska vara ekologiska. Jag har noga följt hur andelen 
ekologiska livsmedel har ökat inom våra verksamheter. Kalmar låg väldigt 
bra till jämfört med andra kommuner under flera år.  

 
 Nu börjar vi närma oss målsnöret. Kommer Kalmar kommun att nå sitt 

mål, 25 % ekologiska livsmedel 31 januari 2010? Föreningen Miljöresurs 
Linne presenterade nyligen en sammanställning som visar att många av 
länets kommuner har "speedat" ordentligt vad det gäller inköp av ekologiska 
livsmedel. Men att nå målet 25 % från siffran 13,1 % vid årsskiftet 09/10 
verkar vara svårt för Kalmar kommun.:  

 
 Vilka planer finns från majoritetens sida för att nå målet 25 % ekologiska 

livsmedel till den 31 december 2010, inom den kommunala verksamheten?  
________________ 

 
 Jonas Löhnn lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson har i en interpellation fått 

frågan om majoritetens planer för att nå 25 % ekologiska livsmedel i den 
kommunala verksamheten. Då jag är politiskt ansvarig för arbetet med miljö 
och hållbar utveckling har frågan lämnats vidare till mig. 

 
 Jag uppskattar att Ingegerd Petersson som centerpartist, hos vilka en ovilja 

annars ofta kommer till uttryck, lägger stor vikt vid att andelen ekologiska 
produkter ökar. 

 
 Bakgrunden är den att vi från och med budgeten för 2008 lade in extra 

pengar till Barn- och ungdomsnämnden, Omsorgsnämnden och Södermöre 
kommundelsnämnd för att på tre år gå från knappt 6 till 25 % ekologisk 
mat. 

 
 Även Gymnasieförbundet har sedermera anammat samma mål, och de fyra 

verksamheternas kostchefer har en nära samverkan. 
 
 De pengar som anslagits motsvarar en merkostnad för de ekologiska 

produkterna på 20 %, och ökar årligen mellan 2008 och 2010 enligt föl-
jande: 
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 2008 2009 2010 

Barn och ungdom 220 000 220 000 220 000 

Omsorg 220 000 220 000 220 000 

Södermöre kommun-
del 

60 000 60 000 60 000 

Summa nivå-
höjning: 

500 000 500 000 500 000 

 
 Enligt Inköpskontoret är merkostnaden för ekologiska livsmedel som regel 

mindre än de anslagna 20 %. 
 
 När nivån innevarande år höjts med sammanlagt 1,5 milj SEK innebär det 

ett ekonomiskt utrymme för merkostnader för minst 25 % av maten. Dessa 
pengar är öronmärkta och ska göra det möjligt att nå målet. Det innebär 
också att de pengar som efter detta året inte använts för dessa merkostnader 
ska återlämnas. 

 
 Den årliga ökningen inköpta ekologiska produkter hade behövt vara ca 7 

procentenheter för att målet ska nås, men kostverksamheten har nått upp i 
knappt 5 procentenheter. Därför är det sista steget, som ska tas i år, stort. 

 
 Budgetbeslutet inför 2008 slog också fast att fortbildning skulle ges till 

kökspersonal, för att bättre rusta dem att hantera närodlat och ekologsikt, 
genom att säsongsanpassa menyer, köpa råvaror istället för hel- och halv-
fabrikat och öka förståelsen för värdet av mat som är ”naturlig”. När eko-
nomin varit svag har emellertid inga personalfortbildningar ägt rum. 

 
 Därför beslutade vi i vår budgetjustering i höstas att lägga in ytterligare  
 100 000 SEK för sådana utbildningsinsatser. Under våren har dessa också 

genomförts. 
 
 Inom majoriteten har vi också, glädjande, enats om att lägga in mer pengar 

generellt för skolmat, i syfte att höja kvalitet och trivsel i våra matsalar. Un-
derlagen skissar på ett tillskott på runt 4 milj SEK. 

 
 Jag avser samtidigt förtydliga kravet – brev har redan gått ut – om att nå 

målet och se till att de medel som anslås också ska säkerställa att vi innan 
årets utgång klarar 25 %, för att nästa år kunna höja ambitionen ytterligare. 

 
 Först när giftfri ekologisk mat är den som vi betraktar som konventionell 

kan vi sägas ha nått ett mer hållbart synsätt på vår mat. 
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§ 77 Interpellation om upphandlingspolicy för livsmedel 
 (dnr KS 2010/00365 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ann-Cristin Fredriksson (C) får ställa föl-

jande interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Kommunstyrelsen fastställde den 8 mars 2010 kommunens upphandlings-

policy. En av punkterna där lyder:  
 
 "Vid upphandling av livsmedel ska ingå krav på att kött och ägg har produ-

cerats med en djurskyddsnivå som motsvarar de svenska kraven, liksom att 
de inte kommer från djur som behandlats med hormoner eller antibiotika i 
tillväxtfrämjande syfte och att de är garanterat fria från salmonella. Genom 
krav på tydliga innehållsdeklarationer ska genmodifierade livsmedel und-
vikas. Detta gäller under förutsättning att kraven inte snedvrider konkurren-
sen och inte är diskriminerande."  

 
 Redan 2006 beslutades i budget 2007 på förslag från Centerpartiet att dessa 

regler ska gälla. Detta blev också kommunstyrelsens svar i oktober 2006 på 
ett medborgarförslag angående upphandlingsreglerna.  

 
 Jag är övertygad om att djur som har levt ett bra liv under uppfödningstiden 

också ger ett bättre kött. Och nog måste vi väl ha råd att köpa detta kött till 
våra barn i förskolor och skolor och till våra äldre på särskilda boenden.  

 
 Under år 2009 var 20 % av det upphandlade grisköttet importerat från det 

stora tyska slakteriet Westfleisch, som sägs "i stort sett" följa svenska djur-
skyddsregler.  

 
 Min fråga till dig Johan Persson är:  
 
 Har kommunen eller leverantören LK-Chark kontrollerat att det importe-

rade köttet verkligen är producerat efter samma krav som ställs i kommu-
nens upphandlingspolicy?  

________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Vi är båda rörande överens om våra krav när det gäller inköp av livsmedel. 

Vi ska ställa hårda krav när det gäller exempelvis djurskydd. Mot den bak-
grunden är den upphandlingspolicy som vi tog beslut om för några år sedan 
väldigt bra. Jag vågar till och med påstå att vi ligger i framkant bland landets 
kommuner på detta område.  

 
 Vi har idag avtal med LK chark kring inköp av kött. Under 2009 tog LK-

chark 80 procent av sitt griskött från KLS. Detta på grund av att KLS prio-
riterade leveranser till ICA, Coop och City Gross. Vid en kontakt med upp-
handlingschefen från LK-charks sida togs beslutet att acceptera import från 
Westfleisch i Nordtyskland. Detta på grund av att vi annars inte hade kun-
nat servera griskött i våra skolor eller äldreboenden.  
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 Under 2010 uppgår KLS leverans till Charkett (fd LK Chark) till 98 procent. 
De övriga två procenten är kotlettrad och filé som mycket sällan serveras. 
Nu har dessutom samarbetet utvidgats till att också omfatta nötkött från 
KLS.  

 
 Jag vill att vi i än högre utsträckning äter lokalt och svenskt kött. Problemet 

är att produktionen av svenskt kött successivt har sjunkit. Utländskt kött 
som vi svårligen kan kontrollera har tagit markandsandelar år för år. Mot 
den bakgrunden välkomnar jag initiativet från LRF där man genom olika in-
satser ska försöka öka produktionen i Sverige. Det är inte rimligt att svenskt 
kött inte ens når upp till hälften det kött som varje år konsumeras i Sverige.  

 
 Fråga: Har kommunen eller leverantören LK chark kontrollerat att 

det importerade köttet verkligen är producerat efter samma krav som 
ställts i kommunens upphandlingspolicy? 

 
 Svar: Man hävdar att man i stort sett uppfyllde detta under 2009. Jag är inte 

nöjd med det svaret. I övrigt se svar ovan.  
 
 
§ 78 Interpellation om närtrafikbussarnas tillgänglighet 
 (dnr KS 2010/00362 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Birgitta Elfström (S): 
 
 Närtrafiken är ett viktigt och bra komplement för dem som har svårigheter 

att åka med de reguljära bussarna. Många äldre med rullatorer kände sig 
säkra och trygga att åka med närtrafikbussarna när dessa började gå. För 
cirka två år sedan bytte man ut bussarna mot nya.  

 
 Det visade sig då att dessa inte var tillgängliga för de personer med rullato-

rer, som har svårt att gå i trappor. – Varför? De nya bussarna var i två plan, 
ett vid ingången och ett högre plan i den bakre delen. För att komma upp i 
det övre planet där sittplatserna finns, måste man ta sig upp för två ganska 
höga trappsteg. Många personer med rörelsesvårigheter kunde inte längre 
åka med dessa bussar, utan fick ansöka om färdtjänst i stället. Detta för att 
man bytt ut de gamla bussarna mot nya som var mindre tillgängliga.  

 
 Härom veckan ordnades en Tillgänglighetsmarsch på Kvarnholmen, då 

många trots regnvädret deltog. Nyligen hölls en konferens om bestämmel-
serna kring" Enkelt avhjälpta hinder " på Brofästet i Kalmar. För att visa att 
kommunen vill göra något åt denna mycket aktuella fråga, bör man nu se 
över tillgängligheten på närtrafikbussarna.  
- Vilka kriterier har man haft man när man upphandlade dessa bussar med 

tanke på de policydokument om tillgänglighet som finns i kommunen?  
- Vad föreslår du bör göras för att öka tillgängligheten i närtrafiken?  

________________ 
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 Birgitta Elfström lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 I jämförelse med andra kommuner har Kalmar kommun kommit långt i 

arbetet med att öka tillgängligheten för personer med funktionsnedsättning. 
Naturligtvis ska vi glädja oss över det, men vi är inte nöjda. Tillgänglighet 
till kollektivtrafiken är avgörande för att människor ska kunna leva ett själv-
ständigt, oberoende liv och att kunna delta och känna delaktighet i sam-
hället.  

 
 Ansvaret för kollektivtrafiken finns på nationell, regional och kommunal 

nivå! I Kalmar kommun har anpassningen skett genom ombyggnad av håll-
platser, genom närtrafiken och att i samband med upphandlingen av kollek-
tivtrafiken ställa ett tydligt krav på att bussarna ska ha bästa möjliga tillgäng-
lighet.  

 
 I upphandlingen ställde därför Kalmar Läns Trafik (KLT) krav på tillgäng-

lighet enligt direktiven i BUSS 2000. Det är riktlinjer som tas fram av 
branschorganisationerna tillsammans med intresseorganisationerna. Tyvärr 
visade det sig att direktiven i BUSS 2000 inte tillgodosedde kraven fullt ut.  

 
 Därför lyfte jag frågan i styrelsen för KLT som också beslutade att skriva till 

Svensk Kollektivtrafik och påtala de brister som finns i Buss 2000 och med 
en begäran om ändringar i regelverket.  Ett förslag till nya standardregler är 
nu ute på remiss. 

 
 Kalmar Läns Trafik har nu träffat en överenskommelse med operatören, 

Bergkvarabuss, om byte av fordonen. De nya bussarna skulle ha levererats 
till Kalmar redan 1 maj men är tyvärr försenade.  

 
 
§ 79 Interpellation om rätten till heltid 
 (dnr KS 2010/00361 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Birgitta Elfström (S): 
 
 Inför valet 2006, liksom inför tidigare val, har socialdemokraterna lovat att 

avskaffa de ofrivilliga deltiderna men endast marginella förbättringar har 
skett sen 2002. De påstår att detta är ett av deras viktigaste mål!  

 
 I uppdraget som gavs i juni 2008 ingår, förutom önskad sysselsättningsgrad 

att även minska andelen timanställda och s.k. delade turer. Ett projekt pågår 
inom omsorgen, och lägesrapport är på gång.  

 
 Det är mycket bra att omsorgsanställda får mer inflytande över sin arbetstid 

och att de ofrivilliga deltiderna försvinner, men nu ser det ut som om per-
sonalen själva ska fixa detta inom befintlig budget? Det finns redan klago-
mål om bristande kontinuitet och det är svårt att förstå, hur t.ex. kontinuitet 
och kvalitet säkras i det nya systemet, med s.k. rörlig tid. Uppföljningen be-
skriver inte hur våra invånare med hjälpbehov upplever förändringen.  
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 Nu hör vi också talas om att personalen diskuterar att införa s.k. delade 

turer för att klara bemanningen. Det är att förflytta sig fyrtio år tillbaka och 
hade detta ens kommit på fråga i en mansdominerad verksamhet?  

 
 Omsorgens viktigaste resurs är personalen. Eftersom de är så många är de 

ofta nedprioriterade i utbildningssatsningar och löneförhandlingar, men just 
kompetenshöjning är nog den viktigaste investeringen för att göra rätt prio-
riteringar och därmed också spara kostnader.  

 
 Det verkar som om S, V och MP i praktiken nu överlämnar åt personalen 

att lösa det de under alla år i majoritet inte själva klarat av, och jag ställer 
därför följande frågor:  
- När anser du att ert vallöfte med "rätten till heltid" kan vara uppfyllt med 

nuvarande uppdrag till förvaltningar och bolag?  
- Hur garanteras kontinuiteten och kvaliteten för Kalmar kommuns invå-

nare i det föreslagna systemet?  
- Är det bra personalpolitik att s.k. delade turer diskuteras som en lösning i 

Kalmar kommun år 2010?  
________________ 

 
 Birgitta Elfström lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Rätten till heltid är en av de viktigaste jämställdhetsfrågorna. Det är en 

förutsättning för att kvinnor ska kunna leva ett självständigt och oberoende 
liv. På nationell nivå är vi Socialdemokrater tydliga, vi vill satsa en miljard 
kronor till kommuner och landsting för införandet av rätten till heltid. I 
Kalmar kommun är vi i majoriteten, S, V och MP, överens - önskad syssel-
sättningsgrad är en politiskt prioriterad fråga. Vi tar och kommer att ansvar 
för att önskad sysselsättningsgrad blir genomförd senast våren 2012! 

 
 Inger Hilmansson, FP, berör i interpellationen flera frågor; rätten till heltid, 

fortbildning, löner, delade turer, andelen timanställda inom omsorgen. Där-
för vill jag i mitt svar redovisa några faktauppgifter: 

 
- Antalet arbetade timmar av timanställda omräknat till årsarbetare har 

minskat kraftigt från 323.6 årsarbetare år 2001, 2005 motsvarade antalet 
timmar 295 årsarbetare till  224.9 årsarbetare under 2009. 

 
- Medianlönen för en undersköterska inom äldreomsorgen var 2008 i 

Kalmar kommun 20.627 kr/mån jämfört med riket 20.270 kr/mån.   
 
- Delade turer är inte en bra personalpolitik! Detta förekommer inom om-

sorgsförvaltningen enbart om de anställda önskar det eller under en be-
gränsad tid, då det inte går att lösa bemanningen på ett annat sätt. Freda-
gen den 18 juni förekom det delade turer på 4 av 30 enheter. 

  
- Omsorgsförvaltningen utbildningsplan för 2010 innehåller utbildningar 

för drygt 4.4 milj kr, se bilaga. Utöver detta genomförs en utbildning 
”Lärande på arbetsplatsen”, det är 100 vårdbiträden som studerar på 
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egen tid och kopplat till arbetsplatsen. Målet är att alla ska ha en gymna-
siekompetens senast 2010.   

 
 Arbetet med att genomföra önskad sysselsättningsgrad inom omsorgen i 

Kalmar kommun bygger på personalens delaktighet, införande av årsarbets-
tid och rörlig tid mellan 5 – 25 %.  Den rörliga tiden får inte påverka kon-
taktmannaskapet och kontinuiteten för omsorgstagarna. Införandet sker 
etappvis, den första etappen som genomfördes 2006-2007 handlade bland 
annat om kartläggning. Den andra etappen som ska pågå under ett år, t om 
mars 2011, berör inom omsorgsförvaltningen Stensberg, Jungmansgården 
och Norrlidens hemtjänst (start okt). Inom socialförvaltningen, LSS-verk-
samheten, berörs Lindebo, Smedås, Skogsbacka, Stjärnan och Gläntan. 
Innan omsorgsnämnden och socialnämnden tar ställning till om modellen 
ska genomföras inom hela verksamheten (etapp 3) ska etapp 2 utvärderas. 
Utvärderingen ska visa om man uppnått syfte och mål: 

 
 Önskad sysselsättningsgrad 
 Arbetstidsförläggning som är anpassad efter verksamheten 
 Bättre kontinuitet för omsorgstagaren 
 Ge den anställde större möjligheter att styra sin arbetstidsförläggning. 
 Minska kostnaderna för timanställda och fyllnadstid. 

 
 Min förhoppning är att önskad sysselsättningsgrad ska vara genomförd tidi-

gast vid årsskiftet 2011 men senast våren 2012 inom Kalmar kommun. 
 
 
§ 80 Interpellation om öppettider på återvinningscentraler 
 (dnr KS 2010/00305 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Folke Fagerlund (KD) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Jonas Löhnn (MP): 
 
 Återvinningscentralerna i Kalmar kommun håller öppet alla, eller vissa, var-

dagar från klockan 11.00 till klockan 18.00, lördagar mellan klockan 10.00 
och 15.00. Det kan synas vara en god tillgänglighet, men ändå har det hänt 
att människor suttit i bilkö en god stund innan för att komma in och lämna 
in sina utsorterade attiraljer.  

  
 Öppettiderna sammanfaller för väldigt många med "normal" arbetstid. Ur 

ett kundperspektiv skulle därför tillgängligheten kanske kunna förbättras 
något genom att varieras, alternativt utökas, för att passa fler.  

 
 Jag vill därför ställa följande frågor:  
 

- Har någon utvärdering gjorts när det gäller öppettider och tillgänglighet?  
- Hur passar dagens öppettider med allmänhetens behov?  

________________ 
 
 Jonas Löhnn lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Först en information för att klargöra vad interpellationen gäller: 
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 På återvinningscentralen (ÅVC) kan man lämna det avfall som inte får plats 

eller är olämpligt att slänga i kärlet för hushållssopor. För privata hushåll är 
det kostnadsfritt att lämna mindre mängder avfall. 

 
 KSRR ansvarar för och bemannar de åtta ÅVC:er som finns i de fyra med-

lemskommunerna. 
 
 Öppethållandet är enligt följande:  

Huvudcentraler  Mindre centraler  
Måndag – fredag 11.00 – 18.00 Måndag & onsdag 11.00 – 18.00
Lördag 10.00 – 15.00 Lördag 10.00 – 15.00
    
ÅVC Kalmar, Tegelviken  ÅVC Läckeby  
ÅVC Färjestaden  ÅVC Melltorp  
ÅVC Nybro  ÅVC Moskogen  
ÅVC Torsås  ÅVC Mörbylånga  

 
 Samtliga ÅVC är stängda helgaftnar och helgdagar.  
 
 Jag vill också passa på att klargöra att de över 60 återvinningsstationer 

(ÅVS) som finns inom KSRRs område ansvarar FTI (Förpacknings- och 
tidningsinsamlingen) för, inte KSRR. 

 
 Folke Fagerlund ställer en fråga i två delar, vad gäller våra ÅVC:er: 
 
 Har någon utvärdering gjorts när det gäller öppettider och tillgänglighet, 

samt hur passar dagens öppettider med allmänhetens behov? 
 
 Inför KSRRs beslut om öppettider utgjorde en enkätstudie och synpunkter 

från hushållen avgivna på vår hemsida underlag. Det var tydligt att det fanns 
en efterfrågan på öppethållande eftermiddag och kväll, mer än vad det 
gjorde för att fasthålla morgonöppet, som tidigare varit fallet. 

 
 Vi har alltså rört oss bort från tider som sammanfaller med traditionella 

arbetstider, inte tvärt om. 
 
 Det var en uttalad ambition att också ha någorlunda enhetliga öppettider, 

för att göra det enklare för hushållen att hålla reda på dem. 
 
 Självklart är alla för den skull inte nöjda och i vårt beslut togs också upp-

följning och utvärdering med. Till 2011 ska vi kunna vara klara över om de 
tider som nu gäller är de bästa eller om justeringar ska göras. 

 
 
§ 81 Interpellation om korttidstillsyn och svårigheten att driva 

fritidsgårdar 
 (dnr KS 2010/00364 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ingemar Einarsson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Birgitta Elfström (S): 
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 (I texten nedan skrivs konsekvent ordet fritidsgård även om det formellt 

kan vara träffpunkt.)  
 
 När Södermöre kommundelsnämnd startade vid millenniumskiftet, fanns 

det i kommundelen två fritidsgårdar. En "vanlig" i Ljungbyholm och en 
som drevs med timledare i Tvärskog. Kultur- och Fritidsnämnden hade till-
sammans med föräldraföreningen arbetat fram ett koncept för verksamhet i 
Påryd. Detta bestod i att kommunen ställde upp med lokal och en timledare 
samt att föräldraföreningen garanterade att det alltid fanns minst en ideell 
kraft i verksamheten. Kommundelsnämnden startade upp i Påryd och tog 
konceptet till sitt hjärta. Det blev ett informellt kontrakt mellan kommunen 
och det civila samhället representerat av föräldragrupper eller föreningar. 
Om det fanns det behov av fritidsgårdsverksamhet och människor ställde 
upp, då tog kommunen sin del. Fritidsgårdsverksamhet startade förutom i 
Påryd även i Vassmolösa och Halltorp.  

 
 2005 kom det första slaget mot verksamheten. I kommunens personal-

delegation fattades beslut om att förbjuda denna typ av timanställningar. 
Ganska mycket pengar tillfördes verksamheten för att skapa tillsvidare-
tjänster, men en viss neddragning blev ofrånkomlig. Nästa slag mot den fi-
losofi som verksamheten vilade på kom för något år sedan. Då blev det i 
princip förbjudet att använda frivilliga i verksamheten.  

 
 Fritidsgårdarna i Tvärskog och Vassmolösa är idag nerlagda. Ljungbyholm 

hölls under en längre tid stängd kvällstid, för att i välfärdsbokslutets anda 
prioritera verksamhet i Påryd och Halltorp.  

 
 Nu har ett nytt orosmoln dykt upp. Sedan årtionden tillbaka har Ljungby-

holms fritidsgård på uppdrag av Omsorgsnämnden bedrivit korttidstillsyn 
för barn med särskilda behov. För något år sedan ville man koncentrera all 
sådan verksamhet till en skola i kommunen. Nu har verksamheten överförts 
till Socialnämnden och förhandlingar kring teknisk utformning och ersätt-
ningsnivåer indikerar att slutresultatet kan bli detsamma. Om detta blir 
verklighet är det ett grundskott mot alla tankar om att integrera särskole-
verksamhet i den "vanliga" skolan.  

 
 Om korttidsverksamheten försvinner från Ljungbyholms fritidsgård får det 

andra konsekvenser. Givetvis skall inte pengar som är avsedda för dessa 
barns behov användas till något annat, men verkligheten är att det ger sido-
effekter. Korttidstillsynen ger underlag för en större volym och personal-
styrka. Utan korttidstillsynen riskeras enligt förvaltningen fritidsgårds-
verksamheten i både Påryd och Halltorp. Södermöres från början mycket 
framgångsrika och billiga utbyggnad av fritidsgårdarna är inte bara tillbaka 
på ruta ett, den har tagit ett steg bakåt.  

 
 Mina frågor till kommunalrådet Birgitta Elström är därför: 
 

l.  Vilka är dina kommentarer kring den utveckling jag här beskrivit.  
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2.  Är en centralisering av kommunens korttidstillsyn för barn med särskilda 
behov förenlig med den strävan som finns att kunna integrera särskole-
verksamhet i den "vanliga" skolan?  

3.  Är det med hänsyn till det som framkommit i välfärdsboksluten en rimlig 
budgettilldelning till Södermöre för att bedriva fritidsgårdsverksamhet?  

4.  Är Du beredd att ta några initiativ i dessa frågor?   
________________ 

 
 Birgitta Elfström lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Fritidsgårdarna är viktiga för att alla ungdomar ska få möjligheter till en 

stimulerande och utvecklande fritid. Socialdemokraterna har tillsammans 
med Vänsterpartiet och Miljöpartiet har prioriterat fritisgårdsverksamheten. 
Mellan åren 2006 och 2008 har fritidsgårdsverksamheten i kommunen till-
förts nya resurser. Detta blir tydligt när vi jämför Kalmar kommun med 
andra kommuner. 

 
 År 2008 kostade fritidsgårdsverksamheten 
  

 i Kalmar kommun 301 kr/invånare 
 i större städer 230 kr/invånare 
 i våra jämförelsekommuner 155 kr/invånare  
 samt i riket 162 kr/invånare. 

 
 Kostnaderna för fritidsgårdsverksamheten i Södermöre var 2008 ungefär 

lika som i Kalmar kommun, 301 kr/invånare (ungefärligt då overheadkost-
naderna har fördelats utifrån en schablon). Däremot har under 2009 kost-
naden minskat i Södermöre till 265 kr/invånare jämfört med övriga Kalmar, 
315 kr/inv. 

 
 Ingemar Einarsson (C) tycker att trygga tillsvidareanställningar är ett slag 

mot fritidsgårdsverksamheten. Jag menar tvärtom, att trygga anställningar 
leder till god kvalité och kontinuitet för ungdomarna och dessutom höjs 
statusen på yrket som fritidsledare. Naturligtvis, ska Kalmar kommun följa 
de lagar som finns inom området.  År 2006 tilldelades Södermöre kom-
mundelsnämnd 100.000 kr för att omvandla timanställningar till tillsvidare 
anställningar och året efter 350.000 kr till en fritidsledartjänst. 

 
 Ingemar Einarsson (C) menar att pågående översyn av avtalen för 

korttidstillsynen är ett orosmoln för fritidsgårdsverksamheten. Jag menar att 
korttidstillsynen är en rättighet för barn över 12 år med funktionshinder och 
ska tillgodose barnets bästa och behov. Det är barn och unga med funk-
tionshinder och som omfattas av LSS-lagen. Korttidstillsynen ska ha god 
kvalité, vara tillgänglig (geografiskt, fysiskt) och vara inkluderande (integre-
rad). Men LSS-verksamheten ska inte finansiera fritidsgårdsverksamheten. 
Det finns en ambition att hitta en lösning för korttidstillsyn också i 
Södermöre för de barn och föräldrar som önskar det. 

 
 Något formellt beslut om att förbjuda ett samarbete mellan fritidsgårdarna 

och frivilliga för att bedriva fritidsgårdsverksamhet finns inte. Däremot 
finns det oklarheter vad gäller ansvar och försäkringsvillkor. Vem har ansva-
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ret om en ”frivilligperson” eller en ungdom skadar sig på fritidsgården? I 
princip tycker jag det är positivt att fritidsgårdar, föreningar och ”frivillig-
personer” samarbetar men ansvarsfrågan måste lösas.  

 
 Avslutningsvis, det är i första hand Södermöre kommundelsnämnd som har 

ansvaret att utifrån välfärdsbokslutet ta ställning till vilka åtgärder och prio-
riteringar som ska göras. Det är också Södermöre kommundelsnämnd som 
tar ställning till finansieringen, inom befintlig budgetram eller en ökad bud-
getram. Är slutsatsen att det krävs en ökad budgetram, då ska frågan lyftas 
och behandlas, i vanlig ordning, i samband med budgetarbetet.    

 
§ 82 Årsredovisning och koncernredovisning för Kalmar  
 Kommunbolag AB 2009 
 (dnr KS 2010/00159 042 och 2010/00158 042) 
 
Handlingar Årsredovisning och koncernredovisning 2009 för Kalmar Kommunbolag 

AB samt revisionsberättelse och granskningsrapport (bilaga, § 82/2010). 
 
Bakgrund Kalmar Kommunbolag AB har redovisat sin årsredovisning  
 och koncernredovisning 2009 och den auktoriserade revisorn  
 har redovisat sin revisionsberättelse. Vidare har lekmannarevisorerna 

redovisat sin granskningsrapport för verksamhetsåret 2009. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner Kalmar kommunbolags årsredovisning 

samt koncernredovisning för år 2009.  
 
 
§ 83  Budgetuppföljning 2010 för koncernen Kalmar  
 Kommunbolag AB  
 (dnr KS 2010/00299 042) 
 
Handlingar Kalmar Kommunbolag AB:s rapport: Uppföljning efter april med prognos 

för bokslutet 2010 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB (bilaga,  
 § 83/2010). 
 
Bakgrund Kalmar Kommunbolag har redovisat en uppföljning av koncernens eko-

nomi och verksamhet med prognoser om det förväntade budgetutfallet för 
2010.  

 
Beslut Kommunfullmäktige lägger Kalmar Kommunbolag AB:s rapport om 

budgetuppföljningen för 2010 till handlingarna.  
 
 
§ 84 Revisionsberättelse för räkenskapsåret 2009 samt revisorer-

nas granskning av årsredovisningen 2009 
 (dnr KS 2010/00158 042) 
 
 Revisorernas rapport om granskning av årsredovisningen 2009 (bilaga A, § 

84/2010) 
 
 Revisionsberättelse för räkenskapsåret 2009(bilaga B, § 84/2010). 
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Bakgrund Kommunens revisorer har överlämnat sin revisionsberättelse för 

räkenskapsåret 2009 till kommunfullmäktige. 
 
 Barbro Molinder informerar om revisorernas granskning av kommunens 

verksamheter och om den revisionsberättelse som kommunens revisorer 
lämnat för räkenskapsåret 2009. 

 
 Ordföranden meddelar att presidiet föreslår – med hänvisning till vad 

kommunens revisorer anfört i revisionsberättelsen – att kommunstyrelsen, 
nämnderna och de enskilda förtroendevalda i dessa organ beviljas ansvars-
frihet för räkenskapsåret 2009. 

 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar – enligt revisorernas och presidiets förslag – 

att bevilja kommunstyrelsen, nämnderna och de enskilda förtroendevalda i 
dessa organ ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2009. 

 
 
§ 85 Revisorernas utvärderingsberättelse för år 2008 och årsrap-

port för 2009 
 (dnr KS 2010/00321 042) 
 
Handlingar Revisorernas skrivelse maj 2010: Kalmar kommuns revisorers 

utvärderingsberättelse för år 2008 och årsrapport 2009 (bilaga, § 85/2010). 
 
Bakgrund  Kommunens revisorer har i sin skrivelse lämnat en redovisning för de svar 

som lämnats till revisorerna med anledning av revisionsrapporter 2008 och 
också kommenterat dessa svar. Vidare har revisorerna lämnat en redogö-
relse för sina granskningsinsatser under verksamhetsåret 2009. Revisorerna 
vill att kommunfullmäktige överlämnar rapporten till kommunstyrelsen och 
berörda nämnder med begäran om svar till kommunens revisorer om hittills 
vidtagna åtgärder med anledning av följande revisionsberättelser senast den 
15 november 2010. 

 
 Granskning av vårdbiträden och undersköterskors tid i vårdarbetet 

(2008) 
 Granskning av missbrukarvården (2008) 
 Granskning av konsultanvändning inom kommunstyrelsens 

organisation (2009) 
 Granskning av kommunstyrelsens styrning och uppföljning över 

nämnderna (2009) 
 Granskning av hemsjukvård och hemrehabilitering (2009) 
 Granskning av investeringar i Ljungbyskolan (2009) 

 
Beslut Kommunfullmäktige överlämnar rapporten till kommunstyrelsen och be-

rörda nämnder med begäran om svar till kommunens revisorer om hittills 
vidtagna åtgärder med anledning av följande revisionsberättelser senast den 
15 november 2010. 
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 Granskning av vårdbiträden och undersköterskors tid i vårdarbetet 
(2008) 

 Granskning av missbrukarvården (2008) 
 Granskning av konsultanvändning inom kommunstyrelsens 

organisation (2009) 
 Granskning av kommunstyrelsens styrning och uppföljning över 

nämnderna (2009) 
 Granskning av hemsjukvård och hemrehabilitering (2009) 
 Granskning av investeringar i Ljungbyskolan (2009) 

 
  
§ 86 Årsredovisning 2009 
 (dnr KS 2010/00158  042) 
 
Handlingar Årsredovisning 2009 (bilaga, § 86/2010) 
 
Bakgrund Ekonomienheten har upprättat årsredovisning 2009. Årets resultat för kom-

munen uppgår till 82,9 miljoner kronor. Vid avstämning mot kommunal-
lagens krav för ekonomisk balans redovisas ett justerat resultat på 100,1 
miljoner kronor. 

 
 För kommunkoncernen - som omfattar Kalmar kommun, helägda bolag 

och delägda bolag m.fl. som kommunen har ett väsentligt inflytande över - 
redovisas ett resultat på 122,3 miljoner kronor.  

 
 Kommunens revisorer har tillstyrkt att årsredovisningen godkänns. 
 
Överläggning Ordföranden meddelar att presidiet föreslår att kommunfullmäktige – i 

enlighet med revisorernas förslag - ska godkänna årsredovisningen 2009. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningen 2009. 
 
  
§ 87 Planprogram för kvarteret Valnötsträdet i Kalmar 
 (dnr KS 2010/00314 214) 
 
Handlingar Samhällsbyggnadskontorets samrådsredogörelse den 12 maj 2010 (bilaga A, 

§ 87/2010). 
 
 Förslag till planprogram för kvarteret Valnötsträdet den 12 maj 2010 (bilaga B, 

§ 87/2010). 
 
Bakgrund Kalmar kommun har haft del av kvarteret Valnötsträdet, Valnötsträdet 8, ute 

till försäljning. Köparen av fastigheten, Glebes Fastighets AB, har  inkommit 
med en begäran om planändring eftersom gällande plans markanvändning 
(allmänt ändamål) endast medger kommunalt ägande. Ett förslag till plan-
program har tagits fram. Planprogrammet ska ligga till grund för efterföljande 
detaljplanearbete för hela kvarteret Valnötsträdet.  
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 Syftet med planändringen är att ge möjlighet att utföra om- och nybygg-
nation för att möjliggöra bostäder, kontor samt viss offentlig verksamhet i 
bottenvåningar m.m. Programmet ska dra upp grundförutsättningarna och 
identifiera värdena i området samt undersöka om det är möjligt att syn-
liggöra de medeltida värden som idag till största del är dolda. Vidare är syf-
tet att skapa utvecklingsmöjligheter och framförhållning för området och 
slutligen främja långsiktig och ekonomisk hållbar planering och förvaltning. 

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige god-

känner programmet som underlag för fortsatt detaljplanering. Kommun-
styrelsen har tillstyrkt förslaget. 

  
Beslut Kommunfullmäktige godkänner samhällsbyggnadsnämndens förslag till 

planprogram för kvarteret Valnötsträdet som underlag för kommande 
detaljplanearbete.   

 
 
§ 88 Borgen för lån till Industriparken i Kalmar AB 
 (dnr KS 2010/00296 045)  
 
Handlingar  Industriparkens skrivelse den 14 maj 2010 (bilaga A, § 88/2010). 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 19 maj 2010 (bilaga B, § 88/2010). 
 
Bakgrund  Kommunfullmäktige beslutade den 20 juni 2005, § 95, att Kalmar  
  Kommunbolag AB fick sälja Elefanten 1 och Elefanten 6 (f.d. Bombardiers 

fastigheter) till ett blivande dotterbolag (Fastighetsbolaget Elefanten i 
Kalmar AB, senare namnändrat till Industriparken i Kalmar AB) för 12 
miljoner kronor. Samtidigt beslutade kommunfullmäktige att kommun-
styrelsen fick teckna borgen för Industriparken i Kalmar AB:s lån på 12 
miljoner kronor för köpet av fastigheterna. Kommunfullmäktige beslutade 
vidare den 28 augusti 2006, § 154, och den 28 januari 2008, § 10, att kom-
munstyrelsen fick teckna borgen för Industriparken i Kalmar AB:s lån på 30 
respektive 20 miljoner kronor för anpassning av lokalerna till ny verksamhet 
och förbättrad infrastruktur avseende el och fjärrvärme. Av beviljade bor-
gen på 62 miljoner kronor har bolaget nyttjat 48,5 miljoner kronor. 

 
  Bolaget behöver nu investera ytterligare för ombyggnad, anpassning och 

förbättring av lokaler. Dels för befintlig hyresgäst som utökar sin yta med 
ca. 6 800 kvm och dels för ny hyresgäst som ska hyra ca. 2 400 kvm. Bo-
laget bedömer dessa investeringar till ca. 25 miljoner kronor. Med hänsyn 
till outnyttjad borgen önskas en utökning av borgen med 15 miljoner kro-
nor, från 62 till 77 miljoner kronor.  

 
  Kommunledningskontoret har yttrat sig över Industriparken i Kalmar AB:s 

begäran. 
 
 Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige att besluta att 

kommunstyrelsen får teckna borgen för Industriparken i Kalmar AB för lån 
på 15 miljoner kronor för anpassningar i fastigheten Elefanten 1. För bor-
gensåtagandet ska gälla att bolaget ska betala de avgifter och uppfylla de öv-
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riga villkor som anges i kommunens riktlinjer för borgensåtaganden och öv-
riga ansvarförbindelser. 

 
Överläggning  Under överläggningen redovisas följande förslag och protokollsanteckning:  
  

1. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag till beslut. 

  
2. Inger Hilmansson (FP) uttalar följande som protokollsanteckning: ”Folk-

partiet liberalerna ser positivt på att Industriparken AB nu har möjlighet 
att minska vakansgraden ytterligare, eftersom intäkter behövs för upp-
rustning och underhåll. Industriparken AB ska avyttras och fastigheten 
bör vara attraktiv på öppna marknaden. Folkpartiet liberalerna lämnade 
år 2008 en motion till kommunfullmäktige där vi beskrev vår syn på lån 
med kommunal borgen, med skattebetalarna som risktagare. Vi har 
också efterfrågat en skriftlig riskanalys i samband med lån mot kommu-
nal borgen där vi vill att det aktuella bolagets totala känslighet för intäkts-
/kostnadsförändringar ska belysas. Vi tror också att en avyttring av 
verksamheten underlättas om lånevillkoren är desamma som för mark-
naden i övrigt.” 

 
Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 
Beslut Kommunstyrelsen får teckna borgen för Industriparken i Kalmar AB för 

lån på 15 miljoner kronor för anpassningar i fastigheten Elefanten 1. För 
borgensåtagandet gäller att bolaget ska betala de avgifter och uppfylla de 
övriga villkor som anges i kommunens riktlinjer för borgensåtaganden och 
övriga ansvarförbindelser. 

 
 
§ 89 Komplettering av reglementet för samhällsbyggnadsnämnden 

- ansvar för kommunens uppgifter enligt lag (2006:378) om 
lägenhetsregister 

 (dnr KS 2010/00317 003) 
 
Handlingar Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 7 april 2010 (bilaga A, § 89/2010). 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 28 april 2010 (bilaga B, 

§ 89/2010). 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 28 maj 2010 (bilaga C,  
 § 89/2010). 
 
Bakgrund Lagen (2006:378) om lägenhetsregister innebär att kommunen är skyldig att 

utföra vissa uppgifter. Kommunen är bl.a. skyldig att ajourhålla lägenhetsre-
gistret.  

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att reglementet för nämnden ska 

kompletteras med en bestämmelse om att nämnden ska svara för myndig-
hetsutövning enligt lag om lägenhetsregister. Eftersom myndighetsutövning 
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endast är en del av de uppgifter som kommunen är skyldig att utföra enligt 
lagen föreslår kommunledningskontoret att förslaget ska justeras så att det 
inte bara är myndighetsutövning enligt lagen som nämnden ska hantera. 
Kommunstyrelsen har ställt sig bakom förslaget. 

  
Beslut Samhällsbyggnadsnämndens reglemente kompletteras med att nämnden 

även ska ansvara för kommunens uppgifter enligt lag (2006:378) om lägen-
hetsregister. 

 
 
§ 90 Ändrade bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns 

förtroendevalda 
 (dnr KS 2010/00263 024) 
 
Handlingar Arvodeskommitténs skrivelse den 21 april 2010 med reservation från miljö-

partiet (bilaga A, § 90/2010). 
 
Bakgrund Arvodeskommittén har, med anledning av genomförd omorganisation i 

Kalmar kommun, föreslagit förändringar i bestämmelser om ersättning till 
Kalmar kommuns förtroendevalda. För att markera och stärka kommun-
fullmäktiges roll som kommunens högsta beslutande organ föreslår 
arvodeskommittén ett delat arvode för gruppmöte och fullmäktige-
sammanträdet. Förändringarna innebär motsvarande kostnad och finan-
siering som idag. 

 
 Arvodeskommittén består av företrädare för samtliga partier som finns 

representerade i kommunfullmäktige i Kalmar (S, V, MP, C, M, FP, KD 
och SD). Med undantag för miljöpartiet står samtliga företrädare bakom 
förslaget. 

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt det förslag som arvodeskommittén redovi-

sat. 
 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag och protokollsanteck-

ningar: 
 
 1. Ordföranden Roger Kaliff (S) föreslår att arvodeskommitténs förslag ska 

förtydligas på följande punkter::  
 Texten 4:e punktsatsen, näst sista meningen:  
”Den som skulle ha arbetat vid tidpunkten för sammanträdet och då 
skulle ha haft inkomst av tjänst har dessutom rätt till ersättning för förlo-
rad arbetsförtjänst” ska ändras till: ”Den som skulle ha arbetat vid tid-
punkten för sammanträdet och då skulle ha haft inkomst av tjänst har 
dessutom rätt till ersättning för förlorad arbetsförtjänst till den del 
arvodet inte täcker det faktiska inkomstbortfallet”. 
 
 Texten i 5:e punktsatsen: 
”För möte med partigrupp inför kommunfullmäktiges sammanträde fö-
reslås reglerna blir likalydande som för kommunfullmäktige i ovanstå-
ende punkt” ska ändras till ”För möte med partigrupp inför kommun-
fullmäktiges sammanträde, betalas till ledamöter och ersättare ett halvt 
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grundarvode. I övrigt ska samma regler gälla som för möte med kom-
munfullmäktige”. 
 

 2. Bertil Dahl (V), Johan Persson (S), Per-Olof Jonsson (M) föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla arvodeskommitténs förslag med de för-
tydliganden som Roger Kaliff redovisat. 
 

 3. Monica Bengtsson (KD) och Anders Andersson (C) föreslår att förslagen 
i 3:e, 4:e och 5:e punktsatserna om ett delat arvode mellan kommun-
fullmäktige och möte med partigrupp inför kommunfullmäktige ska åter-
remitteras till kommunstyrelsen för förnyad handläggning. 

 
 3. Johan Persson (S) föreslår att Monica Bengtssons m.fl. förslag om åter-

remiss av förslagen i 3:e, 4:e och 5:e punktsatserna ska avslås. 
  
 4. Jonas Löhnn (MP) föreslår att nivån för samtliga årsarvoderade ska sän-

kas med 5 % och därtill att frysa nivån för samtliga arvoden i två år samt 
att omfattningen på uppdragen som andre vice ordförande i nämnderna 
lämnas oförändrade. 

 
 5. Anders Andersson (C) föreslår att förslaget om ett delat arvode mellan 

kommunfullmäktige och möte med partigrupp inför kommunfullmäktige 
ska avslås. Han föreslår i stället att nuvarande bestämmelser om arvode 
enbart för möte med partigrupp inför kommunfullmäktige ska bibehållas. 

 
 6. Inger Hilmansson (FP), Bengt Sundström (FP) samt Birgitta Nordlöw 

(FP uttalar följande som en protokollsanteckning: 
  ”En arvodeskommitté tillsattes just för att diskutera förändringar mellan 

alla partier. Varje ny majoritet är fri att bilda sin organisation och tillsätta 
sina nya ledamöter, vilket den nuvarande majoriteten också praktiserat 
efter de senaste valen. Att MP vill försvara sina framförhandlade uppdrag 
är förståeligt, men historien har visat att, vad vi än beslutar här, gör S,V 
och MP ändå nya politiska tillsättningar om de får bilda en majoritet. Den 
nya organisation som är beslutad i kommunfullmäktige kvarstår. Folkpar-
tiet liberalerna har i de besluten bifogat vår syn på hur vi vill förtydliga 
den politiska organisationen.” 

 
 7. Bengt Kronblad (S) uttalar - som en protokollsanteckning – att det är 

önskvärt med en översyn av pensionsreglerna för de förtroendevalda. 
  
 Efter att överläggningen avslutats frågar först ordföranden om 

kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå arvodeskommitténs, tillika 
kommunstyrelsens förslag, med undantag av delar där det redovisats 
motförslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag. 

 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill återremittera för-

slagen i 3:e, 4:e och 5:e punktsatserna om ett delat arvode mellan kommun-
fullmäktige och möte med partigrupp inför kommunfullmäktige eller avgöra 
ärendet idag. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
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 Vidare frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Roger Kaliffs m.fl. förslag till förtydliganden i 4:e och 5:e punktsatsen. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller förslagen. 

 
 Efter detta frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-

styrelsens förslag eller Jonas Löhnns ändringsförslag. Han finner att kom-
munfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. Omröstning begärs. 

 
 Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill 

bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, medan den som vill bifalla Jonas 
Löhnns ändringsförslag röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 56 ja-röster och 3 nej-röster, medan två ledamöter 

är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B, § 90/2010). Det 
innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 
 Slutligen frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

Anders Anderssons förslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
Anders Anderssons förslag. 

  
Beslut Kommunfullmäktige beslutar: 
 

- Arvode för servicenämnden 
ordförande 40 % tjänstgöringsgrad 211641 kronor 
vice ordförande 24 % tjänstgöringsgrad 126984 kronor 

- 2:e vice ordförande i barn- och ungdomsnämnden, omsorgsnämnden 
samt samhällsbyggnadsnämnden får sänkt tjänstgöringsgrad från 20 till 
15 %. 

- Idag betalas inte något arvode för kommunfullmäktigesammanträde. 
Förslaget innebär att arvodet delas mellan kommunfullmäktige och möte 
med partigrupp inför kommunfullmäktige. 

- För sammanträde med kommunfullmäktige betalas därför till ledamöter 
ett halvt grundarvode per sammanträde. Sammanträdesarvodet påverkas 
inte av hur länge sammanträdet pågår eller om den förtroendevalde un-
der samma dygn får ytterligare ett grundarvode för annat sammanträde. 
Den som skulle ha arbetat vid tidpunkten för sammanträdet och då 
skulle ha haft inkomst av tjänst har dessutom rätt till ersättning för förlo-
rad arbetsförtjänst till den del arvodet inte täcker det faktiska inkomst-
bortfallet. Den förtroendevalde ska genom intyg kunna styrka löneav-
drag. 

- För möte med partigrupp inför kommunfullmäktiges sammanträde, beta-
las till ledamöter och ersättare ett halvt grundarvode. I övrigt ska samma 
regler gälla som för möte med kommunfullmäktige. 

- I övrigt föreslås arvodesbestämmelserna vara oförändrade. De nya 
bestämmelserna ska träda i kraft den 1 januari 2011. 

- Förslaget är finansierat och innebär en oförändrad kostnad jämfört med 
idag. 

 
Reservation 1. Företrädarna för (C) och (KD) reserverar sig mot kommunfullmäktiges 

beslut till förmån för sina egna förslag. 
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 2. Företrädarna för (MP) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut och 
anför följande: ” Vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges beslut om änd-
ringar i organisation och arvodering till förmån för vårt eget förslag att 
sänka arvodesbeloppen för samtliga årsarvoderade hel- och deltidspolitiker 
med 5 % och därtill frysa nivån för samtliga arvoden i två år, samt att om-
fattningen på uppdragen som andre vice ordförande i nämnderna lämnas 
oförändrade. Fullmäktiges beslut innebär i praktiken, oavsett vilka det 
handlar om efter valet, att större partier skor sig på de mindres bekostnad. 
En ökning för servicenämndens ordförande och vice ordförande finansieras 
med en sänkt tjänstgöringsgrad för andre vice ordförande i tre andra nämn-
der. En sådan åtgärd är att betrakta som en organisationsförändring och 
borde därför ha tagits upp i den ganska nyligen avslutade organisations-
översynen, och inte i en arvodeskommitté. De förtroendevaldas arvoden har 
under många år i krontal ökat mycket mer än en genomsnittlig lön för 
kommunalt anställda. Vi har därför varje år, sedan lång tid tillbaka, upprepat 
vårt krav på att bryta denna trend. Det är en risk för demokratin om 
arvodena tillåts nå sådan omfattning att de kan utgöra ett motiv för politiskt 
engagemang. Omröstningen i Kommunfullmäktige visade att vi miljö-
partister nu ensamma står för detta synsätt.” 

 
 
§ 91 Inbjudan från Kommuninvest ekonomisk förening att teckna 

förlagslån 
 (dnr KS 2010/00308 045) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 24 maj 2010 med bilagan ”Fort-

satt trygg finansiering för Sveriges kommuner och landsting – inbjudan att 
teckna förlagslån” (bilaga, § 91/2010). 

 
Bakgrund Kalmar kommun blev medlem i Kommuninvest ekonomiska förening 2007. 

Föreningen har till ändamål att främja sina medlemmars ekonomiska intres-
sen genom att skapa varaktigt bästa villkor för medlemmarnas upplåning, 
samt att genom stöd till medlemmarna skapa goda förutsättningar för deras 
verksamhet på det finansiella området.  

 
 Kommuninvests årsstämma beslutade i mars 2010 att ge ut ett 30-årigt för-

lagslån på högst 1 000 miljoner kronor till sina medlemmar. Föreningen av-
ser att använda lånebeloppet för att stärka kapitalbasen i det helägda dotter-
bolaget Kommuninvest i Sverige AB genom ett särskilt förlagslån från före-
ningen till bolaget. Kalmar kommun har erbjudits att teckna 11,5 miljoner 
kronor av detta förlagslån. 

 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över inbjudan från Kommuninvest 
ekonomisk förening och föreslår att kommunfullmäktige ska besluta  
-  att genom förlagslån till Kommuninvest ekonomisk förening, låna ut 

högst 11,5 miljoner kronor på de villkor som framgår av föreningens er-
bjudande daterat mars 2010, 

-  att finansiering av utlåningen ska ske med egna medel samt 
-  att uppdra åt kommunstyrelsens ordförande och kommunstyrelsens vice 

ordförande, i förening, underteckna bindande teckningsanmälan och öv-
riga lånehandlingar. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige att besluta i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag. 
 

Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag och protokollsanteckning: 
 

1. Johan Persson (S) och Ingemar Einarsson (C) föreslår att kommun-
fullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 

 
2. Inger Hilmansson (FP) och Anna-Britt Wejdsten (FP) föreslår att 

kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Jonas Löhnn (MP) uttalar följande som en protokollsanteckning: 
”Offentlig sektor i Sverige har behov av att såväl placera kapital som att 
göra upplåning. Många av våra kommuner och landsting har gått sam-
man när det gäller upphandling av förmånliga lån, genom den ekono-
miska föreningen Kommuninvest. Kommuninvest har fått behov av 
större eget kapital och erbjuder därför medlemskommunerna förlagslån, 
samtidigt som man säger sig vilja nyemittera aktier och öka vinstacku-
mulationen. Kalmar föreslås genom sådant förlagslån låna ut ”sin andel” 
till Kommuninvest ekonomisk förening, d v s 11,5 miljoner kr. Miljö-
partiet de Gröna har inga invändningar mot ett sådant beslut, men vill 
samtidigt poängtera att Kommuninvest skulle kunna bli ett mycket ef-
fektivare finansieringsinstrument för kommunerna om verksamheten 
inte stannade vid att endast upphandla lånetjänster, utan istället ta steget 
fullt ut och förmedla sparande från offentliga verksamheter till lån för 
andra offentliga verksamheter. Överskott i en kommun kan då nyttjas 
som lån i en annan, och man undviker affärsbankernas vinstuttag ur de 
med skattemedel finansierade verksamheterna. Även räntenivåer och 
administrativa kostnader får man då full rådighet över, nästan oavsett 
omvärldens konjunkturer.  
 
Vi anser att beslutet om teckna förlagslån bör föranleda kommunens 
ekonomikontor att överväga ett förslag till Kommuninvest om vidareut-
veckling av deras finansieringsverksamhet, så att de i framtiden kan för-
medla kapital mellan offentliga verksamheter, i form av såväl sparande 
som lån.” 

 
Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommun-
fullmäktige vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att  

-  genom förlagslån till Kommuninvest ekonomisk förening, låna ut  
högst 11,5 miljoner kronor på de villkor som framgå av föreningens er-
bjudande daterat mars 2010 

-  finansiering av utlåningen ska ske med egna medel 
-  uppdra åt kommunstyrelsens ordförande och kommunstyrelsens vice 

ordförande, att i förening, underteckna bindande teckningsanmälan och 
övriga lånehandlingar. 
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Reservation Företrädarna för (FP) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut till för-
mån för sitt eget förslag. 

 
 
 
§ 92 Motion (M): Spontanidrott i fokus 
 (dnr KS 2007/00155 092) 
 
Handlingar Motion från Kajsa Hedin (M) den 12 februari 2007 (bilaga A, § 92/2010). 
 
 Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 2 april 2010 (bilaga B,  
 § 92/2010). 
 
 Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 15 april 2010 (bilaga C, 

§ 92/2010). 
 
Bakgrund Kajsa Hedin (M) har i sin motion föreslagit att inventera och synliggöra 

spontanidrottsplatser i Kalmar. 
 
 Kultur- och fritidsförvaltningen har yttrat sig och föreslår följande som svar 

på motionen: 
 
 ”Kultur- och fritidsnämnden har sedan 2008 haft som mål att förutsättning-

arna för barns och ungdomars möjligheter till fysiska aktiviteter ska öka. 
Handlingsplanen för arbetet handlar om att ge ökad möjlighet för nyttjande 
av näridrottsplatser för spontanidrott.  

 
 Förvaltningen har en ansvarig handläggare utsedd för arbetet. Handläggaren 

har samarbetet med bland annat samhällsbyggnadskontoret vid inventering 
och kartläggning av möjliga när- och spontanidrottsplatser. Information om 
arbetet har redovisats på både presidie- och nämndsmöte.  

 
 Det fortsatta arbetet ska föras i dialog med barn och unga i respektive om-

råde för att höra deras tankar och önskemål om ”sin” näridrottsplats.” 
 
 Kultur- och fritidsnämnden har ställt sig bakom förvaltningens yttrande 

som svar på motionen. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 
 
Beslut Kommunfullmäktige antar kultur- och fritidsförvaltningens förslag som 

kommunens svar på motionen. 
 
 Motionen ska därmed anses besvarad. 
 
 
§ 93 Medborgarförslag om att Södermöre kommundelsnämnd 

själv får förvalta sitt eget kapital 
 (dnr KS 2007/00709 094) 
 
Handlingar Medborgarförslag från Ingrid Thour den 7 december 2007 (bilaga A,  
 § 93/2010). 
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 Kommunledningskontorets skrivelser den 4 januari 2008 och den 25 maj 
2010 (bilaga B, § 93/2010). 

  
Bakgrund Ingrid Thour har i ett medborgarförslag föreslagit att Södermöre kommun-

delsnämnd själv ska få förvalta sitt eget kapital för lättare insyn och infly-
tande över ekonomin i framtiden. 

 
 Kommunledningskontoret yttrade sig över medborgarförslaget den  
 4 januari 2008. Arbetsutskottet återremitterade dock ärendet till ekonomien-

heten den 8 januari 2008 för att behandlas i samband med kommande över-
syn av principerna för ekonomistyrning i kommunen. 

 
 Kommunledningskontoret har den 25 maj 2010 yttrat sig över 

medborgarförslaget på nytt och föreslår att medborgarförslaget ska avslås. 
Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige att besluta i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag. 

                                  _______________ 
  
 Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för att låta förslagsställaren 

Ingrid Thour tala för sitt medborgarförslag.  
                               _______________ 
 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
 1. Anna-Britt Wejdsten föreslår att ärendet ska återremitteras till kommun-

styrelsen med motiveringen att ”ärendet inte blivit nöjaktigt berett”. 
 

2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsen förslag till beslut. 
 

 3. Christofer Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla Ingrid 
Thours medborgarförslag. 

 
 Efter att överläggningen avslutats frågar ordförande först om kommun-

fullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. Omröstning begärs. 

 
 Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill 

att kommunfullmäktige ska avgöra ärendet idag röstar ja, medan den som 
vill återremittera det röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 37 ja-röster och 18 nej-röster, medan två ledamöter 

avstår från att rösta och fyra är frånvarande (hur var och en röstar framgår 
av bilaga C, § 93/2010). Det innebär att kommunfullmäktige avgör ärendet 
idag. 

 
 Härefter frågar han om kommunfullmäktige vill bifalla Johan Perssons för-

slag eller Christofer Dywiks förslag. Han finner att kommunfullmäktige bi-
faller Johan Perssons förslag.  
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Beslut Kommunfullmäktige beslutar att avslå Ingrid Thours medborgarförslag att 
Södermöre kommundelsnämnd ”själv får förvalta sitt kapital”. 

 
 
§ 94 Medborgarförslag om att bygga en medeltida stadsdel 

(Jakriborg) 
 (dnr KS 2009/00398 094) 
 
Handlingar Görel Marnes medborgarförslag den 4 augusti 2009 (bilaga A, § 94/2010). 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 26 mars 2010 (bilaga B,  
 § 94/2010). 
 
Bakgrund Görel Marne har lämnat in ett medborgarförslag om att det ska byggas en 

medeltida stadsdel i Kalmar, i likhet med stadsdelen Jakriborg som ligger 
utanför Lund. 

 
 Kommunledningskontoret har yttrat sig över förslaget. Av yttrandet fram-

går att kommunen inte har för avsikt att planera ett område som Jakriborg.  
 
 Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige att anta kommu-

nledningskontorets förslag till yttrande som svar på medborgarförslaget. 
 
Beslut Kommunfullmäktige besvarar medborgarförslaget genom att hänvisa till 

kommunledningskontorets yttrande. Det innebär att det inte är aktuellt att 
planera ett område som Jakriborg. 

 
 
§ 95 Medborgarförslag om att göra Fredriksskans till en mötes-

plats för ungdomar 
 (dnr KS 2007/00178 094) 
 
Handlingar Medborgarförslag från Jennie Gustafsson m.fl. den 25 februari 2007 (bilaga A, 

§ 95/2010). 
 
 Serviceförvaltningens skrivelse den 8 april 2010 (bilaga B, § 95/2010). 
 
 Utdrag ur servicenämndens protokoll den 28 april 2010 (bilaga C, § 95/2010). 
  
Bakgrund Jennie Gustafsson m.fl. har i sitt medborgarförslag föreslagit att kommunen 

ska utreda möjligheten att förändra Fredriksskansområdet till en central 
mötesplats för ungdomar. 

 
 Serviceförvaltningen har yttrat sig över förslaget. Av yttrandet framgår bl.a. 

att förslagsställarnas idéer inte har förutsättningar att förverkligas på Fred-
riksskansområdet med hänvisning till det arbete som pågår med den fördju-
pade översiktsplanen och de verksamheter som planeras där. Idéerna finns 
dock med i arbetet för att skapa ett kulturcentrum för barn och unga på 
Tullslätten eller på annan plats. 
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 Servicenämnden har ställt sig bakom serviceförvaltningens yttrande som 
svar på medborgarförslaget.  Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

 
 
Beslut Kommunfullmäktige antar serviceförvaltningens yttrande som svar på med-

borgarförslaget. Medborgarförslaget ska därmed anses besvarat. 
 
 
 
 
§ 96 Avsägelse från uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige 
 (dnr KS 2010/00316 102) 
 
Handlingar Therese Wernerssons avsägelse. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner Therese Wernerssons (M) avsägelse från 

uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige och ersättare i omsorgs-
nämnd. 

 
 Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen utser ny ledamot för Modera-

terna. 
 
§ 97 Anmälningsärenden 
 
 För kännedom anmäls:  
 a. Fröbergska Stiftelsens årsredovisning och revisionsberättelse 2009 
  (dnr KS 2010/00335 042)   
 
 b. Sveriges Kommuner och Landstings cirkulär: Fullmäktiges val av reviso-

rer 
   
 c. Medborgarförslag om minskad färdigmat i Kalmars grundskolor samt 

barn- och ungdomsnämndens svar 
  (dnr KS 2010/00244 094) 
 
 d. Medborgarförslag om öronmärkta pengar i budgeten för att motverka 

mobbning samt barn- och ungdomsnämndens svar 
  (dnr KS 2010/00243 094) 
 
 e. Medborgarförslag om upphandling av ägg samt servicenämndens svar 
  (dnr KS 2010/00182 094) 
 
 f. Medborgarförslag om promenadstråk på Tjärhovsgatan samt service-

nämndens svar 
  (dnr KS 2010/00188 094) 
 
 g. Medborgarförslag om inhägnad rastgård för hundar samt service-

nämndens svar 
  (dnr KS 2010/00245 094) 
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 h. Medborgarförslag om rening av Systraströmmen samt servicenämndens 
svar 

  (dnr KS 2010/00246 094) 
 
 i. Medborgarförslag om playa mellan kallbadhuset och lotsutkiken samt 

servicenämndens svar 
  (dnr KS 2010/00254 094) 
 
 j. Medborgarförslag om utökad parkeringsplats vid vårdcentralen i 

Ljungbyholm samt servicenämndens svar 
  (dnr KS 2006/00684 094) 
§ 98 Interpellation om motioner och medborgarförslag 
 (dnr KS 2010/00368 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa föl-

jande interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S):  
 
 Vid kommunfullmäktiges sammanträde i mars i år anmäldes de motioner 

och medborgarförslag som inte är färdigbehandlade. Ett flertal motionärer i 
kf har länge väntat på svaren, någon fick aldrig svar under sin tid som leda-
mot, någon som lämnat medborgarförslag har t.o.m. hunnit flytta från 
kommunen. Själv har jag efterlyst denna förteckning vid ett flertal tillfällen 
samt var i hanteringen mina egna motioner befinner sig.  

  
 Enligt kommunallagen "bör motionen beredas så att beslut kan fattas i 

kommunfullmäktige inom ett (1) år ”. Medborgarförslag bör behandlas med 
ännu kortare tid.  

 
 Ovan nämnda förteckning över motioner och medborgarförslag innehöll 17 

motioner och 9 medborgarförslag som var äldre än ett år.  
 
 "OM beredningen ej kan avslutas inom sådan tid, skall detta och vad som 

har framkommit vid beredningen anmälas till fullmäktige vid sammanträde 
inom angivna tid".  

 
 I Kalmar kommunfullmäktige har inget sådant presenterats under inneva-

rande mandatperiod. En sådan nonchalant hantering skulle mycket väl 
kunna utmynna i flera JO-anmälningar.  

 
 Nu väntar valet i höst och plötsligt "spottas" motioner och medborgar-

förslag fram till kommunfullmäktige. Det finns anledning att fråga vilket re-
gelverk som gäller angående inkomna förslag i Kalmar kommun.  

 
- Varför följer inte Kalmar kommun det regler som föreskrivs i 

Kommunallagen?  
- Var ligger ansvaret för hanteringen?  

________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Anna-Britt Wejdsten ställer följande frågor i sin interpellation: 
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- Varför följer inte Kalmar kommun de regler som föreskrivs i kommunal-

lagen? 
- Var ligger ansvaret för hanteringen? 
 

 Ansvaret för handläggning av motioner och medborgarförslag ligger på 
kommunstyrelsen/kommunledningskontoret. Kommunledningskontoret 
har dock inte haft tillräckligt bra rutiner för att bevaka att svar har getts 
inom föreskriven tid. Jag beklagar detta.  

 
 Under februari månad gick kommunledningskontoret igenom samtliga mo-

tioner och medborgarförslag som inte var besvarade. Listan redovisades för 
kommunfullmäktige vid sammanträdet i mars. Sedan dess har kommun-
fullmäktige t.o.m. dagens sammanträde behandlat fem motioner. Under 
samma period har nio medborgarförslag slutbehandlats. Till kommunfull-
mäktige i september kommer ytterligare minst tre motioner och ett med-
borgarförslag. Övriga obesvarade motioner och medborgarförslag arbetar 
respektive förvaltning/bolag med.  

 
 Samtidigt har kommunledningskontoret skapat nya rutiner. Den tid nämn-

der/styrelser får för att ta fram yttrande och förslag till beslut har maxime-
rats till tre månader. En bevakning av detta sker nu och samtliga motioner 
och medborgarförslag ska vara slutbehandlade inom ett år. Om beredningen 
trots allt inte kan avslutas inom denna tid ska orsaken anmälas till kommun-
fullmäktige inom ett år från det att motionen/ medborgarförslaget inkom. 
Kommunfullmäktige ska dessutom under januari respektive år få en sam-
manställning över obesvarade motioner och medborgarförslag.  

 
 
§ 99 Interpellation om avgifterna i kulturskolan 
 (dnr KS 2010/00366 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ingegerd Petersson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Birgitta Elfström (S): 
 
 Vid kommunfullmäktiges sammanträde i februari i år ställde jag en 

interpellation till dig Birgitta Elfström ang. de orättvisa avgifterna inom 
Kulturskolan, som blev resultatet av den tilläggsbudget som (s), (v) och (m 
p) beslutade om i december 2009. Majoriteten beslutade då att halvera av-
gifterna för den egna verksamheten och trots protester ej se över orättvi-
sorna för dem, som väljer att spela på Monokrom eller gå på målarskola. Se 
klipp nedan.  

 
 Att du redan i beredningen av frågan om att halvera avgiften för kultursko-

lan så hade uppmärksammat förhållandet.  
 
 Du skrev också i ditt svar den 22 februari 2010 att Kultur- och Fritidsnämn-

den ser över avtalen med studieförbunden i syfte att hitta lösningar för att 
halvera avgiften för alla verksamheter som finns inom kulturskolans utbud.  

 
 Mina frågor till dig är därför:  
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1.  Hur har det gått med utredningen?  
2.  Vilka åtgärder har du vidtagit för att inte stänga ute barn och ungdomar 

från att delta i exempelvis Målarskolan och Monokroms verksamhet?  
3.  Hur ser situationen ut på Kulturskolan ut inför höstterminen, är det kö 

för att få komma med?  
________________ 

 
 Birgitta Elfström lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Jag inleder med att som tidigare uttrycka; Att halvera kulturskolans avgifter 

är för oss i majoriteten, S, V och MP, en viktig rättvisereform. Avgifternas 
storlek ska inte stänga ute barn och ungdomar från att delta i kulturskolan 
och har inte heller som syfte att reglera köerna till verksamheten.   

 
 Än en gång, redan i samband med diskussionerna och beredningen av frå-

gan om en halvering av kulturskolans avgifter uppmärksammade vi förhål-
landet mellan Folkuniversitetet och Monocrom. Deltagaravgifterna för Mo-
nocrom tillfaller Folkuniversitetet. Detta belyste jag också i debatten här i 
Kommunfullmäktige i december inför beslutet om en halvering av kul-
turskolans avgifter. Däremot visste jag inte, att samma förhållande råder 
mellan Vuxenskolan och Kulturskolan, till exempel för målarskolan. Men 
detta kände förmodligen du, Ingegerd Petersson (C), till som ordförande i 
Vuxenskolan 

 
 Enligt kommunjuristen kan vi idag inte halvera avgifterna för Monocrom 

och Målarskolan på grund av att, det blir då en subvention av enskilda stu-
dieförbund. En lösning kan vara att avtalen sägs upp med berörda studie-
förbund och att kultur- och fritidsförvaltningen gör en upphandling av be-
rörda kurser. En upphandling där, naturligtvis, samtliga Studieförbund kan 
delta. Det innebär att avgifterna tillfaller kultur- och fritidsnämnden och 
studieförbundet får en ersättning enligt upphandling. 

 
 Kultur- och fritidsförvaltningen gör bedömningen, att när intaget till kul-

turskolan är klar under hösten, kommer det inte att vara särskilt många barn 
i kö till något ämne. I dagsläget är det ca 25 barn i kö till piano, men det 
kommer att lösa sig genom en rekrytering som nu pågår. 

 
 
§ 100 Interpellation om gymnasieskolans framtida användning av 

Fredriksskansområdet för idrott och hälsa 
 (dnr KS 2010/00363 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Vid den årliga jämförelsen i kvalitetsnätverket 3KVH är Kalmarsunds Gym-

nasieförbund återigen i topp. Kalmarsunds Gymnasieförbund ingår till-
sammans med Karlskrona, Kristianstad, Växjö och Halmstad i ett kvalitets-
nätverk (3KVH) där gymnasieutbildningar jämförs.  
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 Eleverna betygsätter 22 påståenden kring trivsel och bedömning av den 
egna skolan. Kalmarsunds Gymnasieförbund har det högsta resultatet på 17 
påståenden, av 22 möjliga. Halmstad har högsta resultatet på fyra påståen-
den, medan Växjö har högsta resultatet på ett påstående.  

 
 Det är särskilt glädjande att notera att Kalmarsunds Gymnasieförbund har 

det högsta resultatet, där eleverna värderar skolan som helhet utifrån påstå-
endet Som helhet fungerar vår skola bra och att eleverna kan rekommendera sitt 
gymnasieprogram till andra elever.  

 
 Vi är glada och stolta över de fina resultaten, men vi måste också jobba med 

de områden, där vi inte har lika bra resultat. Vi rar inte slå oss till ro, utan 
sträva efter ständiga förbättringar.  

 
 Det är viktigt att skolorna som helhet fungerar bra och en viktig del i unga 

människors välbefinnande är motion.  
 
 Kalmar är en skolstad. Tretusen elever går på gymnasieskolorna i centrala 

Kalmar och Fredriksskans är en stor tillgång. Under vår och höst utnyttjas 
gräsplanerna flitigt av gymnasieeleverna från de tre stora gymnasieskolorna 
men också av friskolorna. Svenska ungdomar rör sig för lite och ökar i vikt. 
Vi vet också att den svenska gymnasieskolan i jämförelse med andra länder 
har färre timmar för Idrott och Hälsa. Behovet av bra ytor för Idrott och 
Hälsa kommer inte att minska utan att öka. Det är därför viktigt att skol-
gymnastiken även i framtiden får tillgång till tillräckliga ytor på Fredrikss-
kans. Rent ekonomiskt är det heller ingen dålig affär för kommunen. Gym-
nasieskolan betalar en bra hyra för de ytor man använder.  

 
 En fördjupad översiktsplan arbetas nu fram för Kvarnholmen med omgi-

vande vattenrum. Många byggherrar kastar nu sina blickar på detta område. 
Men det är viktigt att gymnasieskolans behov av centrala ytor för Idrott och 
Hälsa beaktas.  

 
 Jag vill fråga kommunstyrelsens ordförande:  
 

1. Delar Du min uppfattning att bra och nära utomhusytor rör Idrott och 
Hälsa är en viktigt kvalitetsvariabel rör våra gymnasieskolor i centrala 
Kalmar?  

2. Är Du beredd att medverka till att gymnasieeleverna även i framtiden får 
tillräckliga utrymmen för Idrott och Hälsa på Fredriksskans  

________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 I likhet med Anders Andersson så gläds jag åt att gymnasieungdomarna 

trivs i Kalmar. Det är en god grund inför framtiden.  
 
 Jag gläds också över att byggnationen av en ny arena för fotboll och evene-

mang nu äntligen är igång. Tillsammans med de träningsplaner som kom-
mer att byggas norr om arenan så kommer Kalmar att få ett riktigt fotbolls-
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campus. Det är bra att man genom dialog har kommit fram till att även fot-
bollsgymnasiet kommer att ha sin verksamhet i det området.  

 
 I den fördjupade översiktsplanen som nu är ute på samråd så föreslås Fred-

riksskans bli en plats för både bostäder och idrott. 
 
 Tillsammans med Lindö, som redan idag används och stråken runt Malm-

fjärden kan uteaktivitets- och rekreationsmiljön ge en mångfald av möjlig-
heter. Vi får heller inte glömma bort de satsningar som nu ska genomföras i 
hälsokvarteret Nötskrikan.   

 
 Ett projekt kring framtida Fredriksskans har precis startat. I detta ingår 

förstudier som ska ligga till grund för nya detaljplaner. Här ingår naturligtvis 
också dialog med företrädare för våra gymnasieskolor och idrottsföreningar. 
Detta för att ta till vara på kunskap och aspekter från alla intressenter. Am-
bitionen med det nya Fredriksskans är naturligtvis att det ska bli bättre för-
utsättningar för friidrott och skolidrott. En av de delar jag hoppas att man 
ska kunna hitta finansiering för är nybyggnation av en multihall.  

 
1. Delar du min uppfattning att bra och nära utomhusytor för idrott 

och hälsa är en viktig kvalitetsvariabel för våra gymnasieskolor i 
centrala Kalmar? 

 
 Svar: Ja 
 
2. Är du beredd att medverka till att gymnasieeleverna även i framti-

den får tillräckliga utrymmen för idrott och hälsa på Fredrikss-
kans? 

 
 Svar: Ja, även om begreppet tillräckliga naturligtvis är en definitionsfråga. 

Jag är övertygad om att vi i en god dialog med de inblandade aktörerna 
ska hitta en lösning som gör att delar av Fredriksskans till och med kan 
bli bättre än idag när det gäller förutsättningar för friidrott och skolidrott.  

 
 
§ 101 Fråga om hur många ungdomar som ingår i årets brytpraktik 
 (dnr KS 2010/00376 095) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande fråga 

till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Under sommaren 2009 införde Kalmar kommun en lovordad jämställdhets-

satsning för ungdomar kallad brytpraktik. 30 killar fick under sommaren 
prova på att jobba inom omsorgen och 30 tjejer inom gatapark, nuvarande 
Servicenämnden. I ändringarna i budget 2010 och ekonomisk planering 
2011-2012 står det att "förra årets brytpraktik genomförs även nästa år". I 
och med alliansregeringens förnyade satsning på sommarjobb där kommu-
nen fått 668 000 kronor i extra riktade statsbidrag har det talats ytterst lite 
om brytpraktiken och det har visat sig vara svårt att bedöma hur många 
ungdomar som fått denna möjlighet i år.  
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 Jag vill därför ställa följande fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan 
Persson (s):  

 
 Hur många ungdomar ingår i årets brytpraktik?  

________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på frågan: 
 
 Jonas Lövgren ställer följande fråga: Hur många ungdomar ingår i årets 

brytpraktik? 
 
 I Kalmar kommun hade vi tidigt planeringen klar för att som under föregå-

ende år erbjuda brytpraktik även sommaren 2010. Vi hade också beslutat 
oss för att utöka antalet praktikplatser för elever som går ut årskurs ett på 
gymnasiet.  

 
 Förutsättningarna ändrades dock under resans gång då regeringen lät med-

dela att de tänkte avsätta pengar för en sommarjobbsatsning. Villkoren för 
att kunna ta del av dessa pengar meddelades dock inte förrän i slutet av 
april. Ett av villkoren var att även elever från grundskolans årskurs nio och 
gymnasiets årskurs två skulle erbjudas praktik. Dessa skulle ligga utanför ti-
digare beslutade praktikplatser. Och vi hade ju som bekant redan tidigare 
beslutat att alla från årskurs ett skulle få en praktikplats i Kalmar. Många 
kommuner kommer, p.g.a. de sena beskeden, inte att kunna utnyttja statsbi-
draget då det är en lång startsträcka för att få fram och administrera så 
många praktikplatser. I Kalmar kommun lyckas vi dock med detta.  

 
 I Kalmar har totalt 794 ungdomar sökt våra praktikplatser 411 flickor och 

383 pojkar. 
 
 Från årskurs nio sökte 237 ungdomar och 75 av dessa har erbjudits plats. 
 
 Från årskurs ett på gymnasiet sökte 386 och samtliga har erbjudits plats. 
 
 Från årskurs två på gymnasiet sökte 171 ungdomar och 75 har erbjudits 

plats.  
 
 Av dessa har ca 40 flickor och ca 80 pojkar blivit erbjudna praktikplats inom 

ett ”otraditionellt” yrke. (Anledningen till att det är fler pojkar än flickor 
beror på att vi har fått många platser inom barn- och äldreomsorgen.)  

 


